

九龍城區議會轄下
社會服務、房屋及發展規劃委員會
吳寶強主席

建議於九龍城區增設更多青少年社區服務中心

紅磡區人口稠密，且青少年群體多元，增設青少年社區服務中心能有效應對社區內多項挑戰，並為年輕一代創造更佳的成長環境，具體情況如下：

1. 人口結構需求：紅磡是傳統舊區，同時有大量屋苑（如海逸豪園、黃埔花園等）和舊樓，人口涵蓋不同階層。區內有許多雙職家庭、新來港家庭及少數族裔家庭，青少年課後缺乏監管和支援的情況普遍。
2. 預防青少年問題：紅磡鄰近商業和娛樂區域，青少年容易接觸到不良誘惑。一個正面的社區中心能提供「替代空間」，引導他們遠離街頭流連、濫藥等風險行為。
3. 缺乏專屬空間：雖然紅磡有綜合青少年服務中心，但服務覆蓋面和人手可能不足以應對所有需求。一個專門針對青少年、設計新穎、功能集中的空間，能更有效地吸引和服務他們。
4. 促進社區共融：紅磡有相當數量的南亞裔少數族裔青少年。一個共融的社區中心能幫助他們適應本地生活、學習中文、結交朋友，減少因文化隔閡和社會孤立引發的問題。
5. 支援特殊學習需要（SEN）青年：許多有特殊教育需要的青少年及其家庭需要專業支援，社區中心可提供培訓、輔導和喘息服務，減輕家庭壓力。

建議：

於紅磡區合適位置增設青少年社區服務中心，為區內青年提供多元化服務，如學業支援與發展、職業探索與技能培訓、心理健康與輔導支援、社區參與及文康活動，促進青少年全面發展。在紅磡增設青少年社區服務中心絕非只是多提供一個場地，它能填補現有服務的空隙，主動接觸和支援有需要的青少年，預防社會問題，並釋放年輕一代的潛能。

九龍城區議員
吳寶強 潘國華 林德成
吳奮金 關浩洋 陳治華 利哲宏
增選委員 邵天虹

2025年9月10日